

● 中心医院东区5号楼4楼住宅一套,101m²,有小房,90万元。● 中心家园4号楼3楼住宅一套,122m²,有电梯,有地下室,140万元。联系电话:15373177190

我命由我不由天

本报评论员 彭玲

南皮姑娘代丽丽患有重度脑瘫。她没有上一天学,却靠自学写出了自传;她说不清话,却靠直播,赢得数万名粉丝,并收获了甜蜜的爱情。
(据3月10日《沧州晚报》5版)

有那么一些人,他们一降生就被命运的绳索捆住了身体。南皮县的代丽丽就是不幸的一位。出生时只有2斤重的她,被诊断为脑瘫患儿。她不会翻身,不会走路,不会拿东西,不会说话……活着,对她来说,就是躺在床上,张着嘴,等着大人一口口喂饭。如果她就这样度过一生,没有人会责怪她,因为命运注定了她无法“自食其力”。但是,丽丽自己却不认命。她看着大人的嘴,一个字一个

个字学会了说话,尽管吐字不清,但她不再是“哑巴”。她跟着电视屏幕,学会了认字,虽然都是些简单的“天、地、人”,但她不再是文盲。她跟着字典,学会了拼音,读书让她的灵魂不再孤苦无依。她有了电脑,开始学习打字。她的手僵直弯曲,端不了碗,拿不了筷子,但她靠一根手指,一个字一个字地敲出了“自传”。你想象不到一个人的身躯被命运捆绑的无助,你想象不到一个人渴望学习爆发出的力量,你更想象不到,她为了能打字,一根手指需要怎样的摸索和敲击。不能上学,没有老师,她靠自学,完成了自我的救赎。为什么她要在黑暗的世界里摸索,努力用僵直的手指推开一扇窗?因为,她不认命。上帝让她的双腿失去知觉,她就坐在轮椅上行走;上帝让她



的口齿不清,她就用打字表达心声;上帝让她的双手无法干活,她就靠阅读丰富自己……最终,她靠自己的努力,赢得了爱情,靠自己的奋争,赢得

了网友的尊重。尽管她依然要坐轮椅,但是她“站”了起来。尽管她口齿不清,但是她有了镜头前的追捧。她用自己的顽强,自己的乐观,自己瘫痪的身体,向世界大声宣告:我命由我不由天。是的,命运常常是残酷的,它让人遭遇车祸,让人身受病痛,让人失去手足,让人耳聋眼盲……被命运的天雷击中的人们,可能残疾,可能贫病,可能失去劳动能力,可能缺少关爱。但他们最可贵的人生品质,就是“不认命”。我命由我不由天,那是他们向天地发出的吼声。这吼声,耳朵失聪的音乐家贝多芬喊过,身体瘫痪的霍金喊过,坐着轮椅的张海迪喊过……这声音,穿越古今,震撼天地。

这喊声,饱含着乐观主义的人生态度和精神风骨,饱含着“性命由己、操之在我”的命运自主和生命抗争。我在努力,也许不能打败命运,但是我努力了。我在抗争,也许不能收获成功,但是我尽力了。我命由我不由天!哪怕坐着轮椅,也依然可以笑得灿烂。在云南大山深处的华坪女子高级中学,有一段写在墙上的誓言,震撼着所有观者的心:“我生来就是高山而非溪流,我欲于群峰之巅俯视平庸的沟壑。我生来就是人杰而非草芥,我站在伟人肩藐视卑微的懦夫!”是的,哪怕你是一个坐在轮椅上的脑瘫患者,你也可以是人杰而非草芥。谨以此“誓语”,送给所有身陷逆境中的人。谨以此“誓语”,与所有抗争命运的人共勉。

街谈巷议

关爱孩子,别只靠“爸爸接送日”

杨玉龙

3月8日,武昌某小学设立“爸爸接送日”,提倡每个月逢8的日子让爸爸接送孩子,让爸爸们在孩子教育过程中展示出更多的“父能量”。“爸爸接送日”的设立,无疑可以促进爸爸角色的回归。孩子的成长离不开“父能量”。毕竟,家庭教育里,父母分别担任了教育孩子的重要角色。让父爱伴随孩子成长,关键是父

亲要将自己的位置摆正好。不避讳言,现如今的工作生活压力大,但再忙再累也不能忽视自己父亲的角色。世界卫生组织指出,每天能与父亲共处两小时以上的孩子智商更高,男孩更像男子汉,女孩长大后更懂得与异性交往。每一位父亲都应读懂“父亲”的含义,将自己的角色记于心,践于行,才能让孩子真正感受到父爱。

航空安全不容儿戏

王丰

近日,东海航空一架航班上竟然上演一幕机长与乘务长互殴事件,令人震惊。事件曝光后,两名涉事人员被暂时停飞。不需要专业知识,普通人都知道,航班飞行中,机舱里发生打架斗殴事件非常危险,绝对不能容忍。肩负飞行安全主要责任的机长与乘务长竟在航班上互相殴打、上演“大闹天宫”,这真是让人感到既惊心动魄,又荒唐至极,其应有的责任心、职业素

养哪里去了?此事件折射出相关部门对从业人员的教育和监管还有缺失。机组人员必须牢固树立飞行安全意识,对任何妨碍飞行安全的违规行为必须“零容忍”。坚决清除“不定时炸弹”,杜绝机组人员的一切不安全行为,让每名机组人员时刻抱持对飞行安全的高度责任感和使命感,旅客才能有安全感。

画中话

互联网庭审加速到来



2020年初,新冠肺炎疫情突如其来,给法院工作带来了新的冲击和挑战。基于疫情防控的需要,一些法院开始尝试互联网庭审。其实,互联网庭审并不是新鲜事。早在2015年,我国就已经走上互联网法院的探索道路。2017年8月,杭州互

联网法院正式成立,这也是我国设立的首家互联网法院。互联网深刻改变着人们的生活,各级法院积极运用互联网庭审这一创新之举,真正做到“让数据多跑路,让群众少跑腿”。
据新华网

回音壁

第一次考80分 男孩喜极而泣

河南焦作侯先生的儿子目前上五年级,以前他的语文成绩基本都徘徊在60分左右。经过他的努力,最近一次,他语、数、外三科成绩都考了80多分。看到自己的语文成绩后,孩子激动得哭了起来。
据@燃新闻

回音:每个孩子的努力都值得肯定。

趴推车上写作业 女孩把自己晃睡

近日,河南洛阳一位妈妈,把女儿在小推车上写作业时睡着的视频分享到网上,逗笑了众人。视频中,小女孩在小推车上晃悠着写作业。没过多久,女孩竟然趴在推车上睡着了,妈妈走近一看,又生气又好笑。
据@燃新闻

回音:自助哄睡觉。

骑电动车闯红灯 两人被撞飞

3月8日,上海市浦东新区下沙南街附近一路口,两辆电动车组队闯红灯。前车两人被快速驶来的小汽车直接撞飞数米远,二人均被甩翻在地,电动车部件被撞后散落一片。事故造成一死一伤。眼见前面二人被撞,后面骑电动车的人才停下来,在路中间等待。
据@沸点壹刻

回音:请遵守交通规则!

留言板

体育科目纳入初高中学业水平考试范围

【事件】

省体育局、省教育厅近日联合印发《关于深化体教融合,促进青少年健康发展的实施意见》,要求小学1-2年级每周5课时体育课,3-6年级每周4课时体育课,初中阶段每周3课时体育课,高中阶段每周2课时体育课。
(3月10日《沧州晚报》)

【留言板】

@一念慈悲:希望落实到位。
@乐趣无限:让孩子们动起来。
@相濡以沫:支持!现在孩子体质太差了。

@波妞:孩子们终于能见到健康的体育老师了。有了这个规定,体育老师就不会“生病”,也不会突然“有事”了。

@一书:只要能坚持执行下去,校园里的小胖墩是不是也会减少一些?对孩子们来说绝对是一个大大的好消息。

@铁山公主:太好了!我儿子马上就上初一了,正担心户外运动少呢。

@冷暖自知:现在的孩子体能都不行,是该好好锻炼锻炼了。

@放羊:少年强则国强。